
PROPAGANDA
TEHNICĂ-

cerinţa de seama 
a industriei

monstraţii practice, despre modul ctim 
trebuie să se acţioneze pentru înlă
turarea greşelilor.

în ultimul timp activitatea pentru 
răspîndirea cărţii tehnice a luat o 
mare amploare; se întreprind acţiuni 
menite să dezvolte interesul pentru 
problemele tehnicii noi. Au fost orga
nizate, în cadrul întreprinderilor, de
cade ale cărţii tehnice, în scopul popu
larizării ultimelor noutăţi ale tehnicii. 
Totuşi, în scopul popularizării mai in
tense a materialelor aflate în biblio
teca tehnică, va trebui ca acele în
treprinderi care nu au, să editeze «n 
buletin bibliografic al lucrărilor nou 
apărute şi un buletin de informare 
tehnică. Ele ar veni să semnaleze în 
fiecare lună rezultatele obţinute pe 
linia introducerii tehnicii noi, ar face 
cunoscute metodele bune şi experienţa 
înaintată a unor muncitori, tehnicieni 
şi ingineri. De asemenea, prin staţiile 
de amplificare, cu ocazia apariţiei 
unor noutăţi, acestea să fie populari
zate prin mici recenzii. împărtăşirea 
metodelor de muncă folosite de către 
fruntaşi în producţie, ca una din for
mele propagandei tehnice a fost foarte 
puţin aplicată. Extinderea acestei for
me ar fi bine venită, în condiţiile în 
care metodele de muncă avansate ale 
fruntaşilor, cunoscute, ar putea fi 
extinse şi în alte sectoare de acti
vitate.

Comportînd două faze, cea infor
maţională şi documentarea tehnică 
propriu-zisă, propaganda tehnică tre
buie privită în interdependenţa aces
tora. Cabinetele tehnice nu au numai 
obligaţia de a furniza material infor
maţional jde specialitate, ci şi de a 
urmări dacă acestea am solicitat inte
resul muncitorilor. Este adevărat, 
complexitatea problemelor ce se ridică 
este mare, însă cabinetele tehnice răs
pund cerinţelor numai în măsura în 
care soluţiile propuse îşi găsesc ma
terializarea în procesul de producţie.

Propaganda tehnică influenţează 
permanent activitatea tehnico-econo- 
mică a întreprinderii, reflectîndu-se 
lună de lună în îndeplinirea sarcinilor 
de plan, în creşterea numărului de 
inovaţii. Insuficient sínt folosite, s-ar 
putea spune chiar de loc, mijloace 
eficace de popularizare a tehnicii, cum 
ar fi filmul tshnico-ştiinţific.
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o a m e n i !
■ Motto i
I Du-mă acasă măi tramvai... ?
I (Dintr-un vechi aintec'; 7

7 — Este staţie, nu este staţie, 7
7 eu opresc tramvaiul şi mă urc — 7 
I imi mărturisea mai ieri-alaltăieri 1 
ţ  un cetăţean din Răşinari, proptit \ 
I intr-o rină pe colţul unei mese i 
’ de la terasa, „Dumbrava“,\ -  ? ;
I — Nu crezi? Mă Vasilică mă, S
ise adresă comeseanul meu unuia i  
7 din mulţime, la vino mă. Opresc l 
leu tramvaiul sau nu-l opresc?) 
^ Spune tu. 1

\  — Mare lucru. Parcă eu ce fac? ^
i H basă să treacă? Mă aşez intre l 

linii şi să treacă dacă-i dă, mina. i 
10-apoi. . .  l-a hai, hai cu noi să ’

MICROFOILETQN
Şi cum eram dispus de altfel \ 

să fac o plimbare pe şoseaua din- i 
tre Dumbrava şi Răşinari m-am 7 

ş alăturat eroilor şi am pornit-o a- l 
\  gale. La un moment dat iaca şi \  
i tramvaiul, i
7 — Vasilică îl luăm? 7
J — Luăm Niculae, cum să nu-l 7 
’ luăm? Se poate? Nu-i tramvaiul ş
• nostru? Păi dacă e al nostru, ^
i să-l luăm. i
\ — Şi dacă nu opreşte? — in- )
I drăznesc eu timid să-i ponderez 7
t pe cei doi răşinăreni. \
I — Ce f a r — se oţărî Vasi- i 
1 lică. Păi îl cu roatele in sus l 
ţ ca pe berbt J
ţ — Să încerce numai să nu o- ) 
l prească că dracu-i a lui — com-  ̂
7 pletă Niculae.
I Şi, ca la comandă electronică, i 
\ tramvaiul se opri exact la „scară" J 
( Mă ia Vasilică de-o mină, Nicu )
• lac de alta şi ca pe un oaspe de |
seamă m-au pus proţap lingă l 
vatman. ,

— la, ia să vezi de cite ori se 1 
imai opreşte pină la Răşinari. \
l Şi a oprit. In staţii. între staţii ţ 
1 la fiecare semn al cite unuia sau i 
1 altuia care apărea din pădurea ' 
 ̂deasă şi umbroasă. l

l — Ei, ce zici tovarăşe, este? \
7 — Este — zic (
1 — Te pui cu răşinărenii, mări 
 ̂tovarăşele?

I GEORGE CIOB A NU t
_______________________  >
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este de la 18—24 zile lucrătoare, 
criteriul de diferenţiere fiind vîrsta 
pe care o au la 1 ianuarie a anului 
calendaristic respectiv.

— Vă rugăm să precizaţi ce 
concedii suplimentare se acordă?

— Angajaţii care lucrează în 
locuri de muncă, eu condiţii grele, 
vătămătoare, vor beneficia şi de un 
concediu suplimentar, de 3—12 zile 
lucrătoare. Pînă la determinarea 
locurilor de muncă cu condiţii deo
sebite, precum şi durata concediului 
suplimentar pentru fiecare din aceste 
locuri, se aplică în continuare nor
mele prevăzute în anexa la H.C.M.

(Continuare în pag. a III-a) 
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Diversificarea producţiei, în condi

ţiile unei economii socialiste, pusă pe 
bazele unor legităţi ee derivă din ne
cesităţile vremii, condiţionează şi o 
specializare a producţiei în ansamblu. 
Existenţa deja a unei baze industriale 
la nivelul cerinţelor moderne, dar şi 
apariţia unor noi ramuri şi subramuri, 
ce vin să completeze fondul indus
trial, implică şi o gamă variată de 
posibilităţi 1 de investigare a noului. 
Acestui deziderat major îi răspunde 
propaganda tehnică, ce Se înscrie ca 
un imperativ în relaţia om-maşină.

Formele propagandei tehnice, în 
condiţiile unei multitudini industriale, 
trebuie să îmbrace aspecte diferenţiate 
în funcţie de profil, scop şi utilitate. 
In acest context, se poate afirma că 
preocupare pentru asigurarea succesu
lui propagandei tehnice în judeţul 
Sibiu există la toate nivelele şi că 
ea îmbracă forme variate.

începînd din a doua jumătate a 
lunii martie şi pînă în prezent, în 
întreprinderile judeţului Sibiu s-au 
ţinut 9 simpozioane, 7 conferinţe, 11 
consfătuiri tehnice şi 4 referate.

Astfel, la clubul „Independenţa“ 
din Sibiu, a avut loc o consfătuire 
tehnică cu tema: Studiile efectuate de 
colectivul de concepţie în scopul eco
nomisirii metalului, prezentată de in
ginerul Liviu Berea şi inginerul Sabin 
Oneţiu; un simpozion cu tema: Gos
podărirea întreprinderilor în lumina 
hotărîrilor Conferinţei Naţionale a
P.C.R., organizat de inginerul Dorin 
Fulea şi inginerul Andrei Mesa; ingi
nerii Ion Roşea şi Sabin Oneţiu au 
susţinut simpozionul cu tema: Între
ţinerea şi folosirea raţională a maşi
nilor şi utilajelor din uzină.

Manifestări de acest gen au avut 
loc şi la clubul „7 Noiembrie“ din 
Sibiu. Inginera Paraschiva Stroie a 

' prezentat conferinţa cu tema: Modul 
de lucru şi posibilităţile de utilizare 
a maşinii Colorplast, iar inginerul 
Mircea Belei, a organizat consfătuirea 
tehnieţă: Wtilaje modeme în industria 
tricotajelor.

De asemenea, în întreprinderile din 
oraşele Mediaş, Agnita, Cisnădie, 
Copşa Mică au avut loc simpozioane 
sau consfătuiri tehnice pe teme legate 
de producţie. La fabrica „Emailul 
roşu“ din Mediaş, inginerul loan Bratu 
a prezen ta t conferinţa ctt tema: Nou
tăţi în elaborarea emailurilor.

Acestea fiind numai cîteva exem
ple, nu înseamnă că în celelalte între
prinderi nu sínt utilizate aceste forme 
ale propagandei tehnice. Totuşi, ele 
nu sínt folosite îndeajuns, linînd 
seama de condiţiile actuale de dezvol

ta re  a întreprinderilor din judeţul nos
tru, cabinetele tehnice trebuie să a- 
corde o mai mare atenţie felului în 
care sínt popularizate şi însuşite nou
tăţile în domeniul tehnicii,

Trebuie utilizate pe e scară mai 
largă conferinţele tehnice, răşpmdirea 
cărţii tehnice, jurnalele vorbite, schim
bul de experienţă pe profesiuni, se
siunile tehnico-ştiinţifice, metodele 
agitaţiei vizuale şi auditive (expoziţii, 
panouri etc.). In scopul lărgirii con
tinue a propagandei tehnice, cabine
tele tehnice, comisiile de ingineri din 
întreprinderi trebuie să antreneze toate 
cadrele de specialişti cu înaltă cali
ficare.

Atonei eînd se constată că, în anu
mite secţii sau sectoare apar o serie 
de defecţiuni, să se iniţieze chiar şi 
la locul de producţie expuneri, eu de-

REALIZĂRI Şl PERSPECTIVE

D oi ş e f i  d e  fe rm ă  
îs i d e z v ă lu ie

Astăzi, în toate fermele agricole, 
munca este organizată pe baze ştiin
ţifice, iar lucrătorii de aici se bucură 
de o îndrumare concretă, strîns legată 
de fiecare fază < a procesului de pro
ducţie. In asenţenea condiţii este şi 
firesc ca noua formă de organizare a 
activităţii în unităţile agricole de stat 
să-şi arate tot mai stăruitor roadele. 
Saltul calitativ făcut, înţr-o perioadă 
relativ scurtă, ilustrează, cu o deo
sebită forţă de convingere faptul că 
în aceste verigi de , bază ale între
prinderii agricole de stat, eficienţa 
economică înscrie um urcuş impresio
nant. Bunăoară, dacă cu mai puţin 
de un an în urmă în fostul gostat 
Nocrich, se înregistra \o situaţie care 
marca depăşiri la cheluiielile de pro
ducţie de circa 1,5 milioane lei, în 
prezent actualele ferme in obţinut, 
pe aceeaşi perioadă, beneficii. Tocmai 
acest fapt a determinat o discuţie cu 
doi şefi de ferme zootehnice.

Medicul veterinar CRUCIAT GÎN- 
FĂLEAfsIU, şeful fermei nr. 7, ne re
lata, cu o legitimă satisfacţie, că în 
cadrul fermei pe care o conduce au 
fost obţinute, în acest an, rezultate 
deosebit. „Datorită unei bune îngri
jiri şi furajări — spune dînsul, s-au 
obţinut peste prevederi 213 purcei ş; 
s-a livrat în plus o cantitate de peste 
4 000 kg came de porc.“

; / 
1

—  f t tw  a ţi reuşit să a jungeţi 
la aeeste rezultate?

— în primul tind, am avut în 
vedere să ne creăm o matcă «ores- 
punzătoare, fiecare scroafă fiind in
dividualizată, pentru a putea reţine 
materialul cel mai bun. Tineretul 
porcin destinat pentru prăsită a fost 
ales în momentul înţărcării de la 
scroafele cele mai bune şi crescut' în 
loturi separate, repartizate la îngri
jitorii cei buni. In vederea redu
cerii furajelor concentrate, care au 
o mare pondere în preţul de cost, 
am organizat păşunatul scroafelor şi 
al tineretului porcin, iar pentru res
tul efectivelor din categoria tineret, 
crescătorie şi scroafe în lactaţie, în 
număr de 748 capete, am asigurat 
lucerna masă verde prin cultivarea 
terenului dintre adăposturi.

— Observ că evitaţi să ne 
vorbiţi despre rolul şefului de 
fermă. Cum s-a manifestat el în 
contextul acestor realizări?

— Plenara Comitetului Central al 
partidului nostru din martie 1967 a 
subliniat rolul de mare însemnătate’ 
pe care-1 are şeful de fermă în con
ducerea activităţii de producţie. Eu 
mă străduiesc să aplic în practică

(Continuare în pag. a III-a) 
P. BUD

în spiritul tradiţiilor 
muncii voluntar-patriotice

Preocupările edilitare în oraşul Cisnădie sîrit concretizate prin- mii de metri pătraţi de spaţii verzi, trotuare,
rondouri cu flori.

Este cunoscut faptul că, începînd 
cu data de 1 ianuarie 1968, se aplică 
legea nr. 26/1967, privind concediul 
de odihnă al angajaţilor. Deşi legea 
a fost popularizată, folosindu-se di
ferite mijloace, mulţi cititori se adre
sează redacţiei, eerînd lămuriri eu

Procedeu 
mai bun, 
mai economic

De puţin timp, la Iprofil „Re
publica" Sibiu se aplică o nouă 
metodă de umplere a spaţiilor ' 
dintre plăcile de P.F.L. folosite 
la mobila pentru export. Noua 
metodă constă din umplerea spa-, 
ţiilor dintre plăci cu miez celular 
din carton, faţă de vechiul pro
cedeu la care se folosea cheres
teaua. Prin aceasta se obţine o 
mai bună calitate a plăcilor, pre
ţul de cost este mai scăzut şi se

! realizează, la o mie de garnituri 
de mobilă, o economie de peste 
90 mc cherestea.

a tineretului
Activitatea voluntar-patriotică a 

ocupat şi ocupă un loc de seamă 
în preocupările U.T.C. pentru edu
carea tinerilor, în ea manifestîn- 
du-se concret profundele sentimente 
pe care tineretul ţării le nutreşte 
faţă de patrie şi partid, hotărîrea 
sa de a-şi aduce contribuţia la în
deplinirea sarcinilor complexe cerute 
de desăvârşirea construirii socialis
mului.

Militînd pentru continuarea şi 
dezvoltarea tradiţiilor de muncă pa
triotică ale tineretului din ţara noas
tră şi ţinînd seama de problemele 
care se ridică în judeţul Sibiu, Co
mitetul judeţean U.T.C., încă de la 
constituirea sa, şi-a stabilit obiecti
vele ce privesc această acţiune pe 
anul 1968, precum şi măsurile ne
cesare pentru realizarea lor.

Deşi a trecut puţin timp de a- 
tunci, se poate spune că rezultatele 
obţinute situ apreciabile. Organele 
şi organizaţiile U.T.C., sub condu
cerea organizaţiilor de partid, des
făşoară o susţinută muncă politică- 
organizatorică, reuşind să antreneze 
mii de tineri din municipii, oraşe şi 
comune la construirea unor obiec
tive industriale şi social-culturale, la 
colectarea de metale vechi şi plante 
medicinale, la refacerea şi dezvolta
rea patrimoniului forestier, la lucră
rile de îmbunătăţiri funciare, con
struirea şi amenajarea unor baze 
sportive şi de agrement, la efectu
area unor lucrări gospodăreşti şi de 
înfrumuseţare a localităţilor etc. 
Astfel, au fost strînse şi expediate 
spre oţelăriile patriei peste 3 500 
tone de fier vechi, s-a împădurit o 
suprafaţă de 25 hectare în teren 
forestier, s-au plantat 3 750 plopi 
negri pe marginea şoselelor, s-au 
curăţat şi întreţinut păşunile şi fî- 
neţele pe o suprafaţă de 2 500 hec
tare, s-au construit şi amenajat 23 
baze sportive simple şi complexe, 
s-au strîns peste 1 300 kg plante 
medicinale, au fost efectuate zeci 
de mii de ore muncă patriotică pen
tru înfrumuseţarea oraşelor şi sa
telor.

Merită evidenţiată activitatea şi 
rezultatele obţinute în acest sens de 
Comitetul municipal Sibiu, comite
tele orăşeneşti Cisnădie şi Agnita, 
precum şi de organizaţiile U.T.C. 
de la „Automecanica“, „Balanţa“ şi 
„Independenţa“ Sibiu, „Mătasea ro
şie“ Cisnădie, I.R.T.A. şi I.I.O. Me
diaş, C.A.P. Blăjel, Mihailem, Şeica 
Mare, Nocrich, Racoviţa, liceele 
din Cisnădie, Şcoala de şoferi, gru
purile şcolare „Independenţa“ şi a- 
gricol Sibiu, „Vitrometan“ şi Petrol- 
chimie Mediaş, textil Cisnădie şi 
altele, care şi-au realizat în mare 
parte angajamentele şi şi-au adus 
contribuţia şi la îndeplinirea unor 
obiective mai mari, prevăzute la 
nivel de judeţ sau oraşe.

Cei peste 25 000 de tineri antre
naţi la muncă patriotică au fost

NICOLAE GĂITAN
prim-secretar

al Comitetului judeţean Sibiu 
al U.T.C.

bine organizaţi. La obiectivele mai 
importante au fost organizate 7 şan
tiere ale tineretului, în cadrul că
rora cei ce s-au evidenţiat au pri
mit insigne şi diplome, iar cei care 
s-au remarcat în mod deosebit vor 
fi trimişi gratuit de Comitetul jude
ţean U.T.C. într-o excursie prin 
ţară.

In acest an se aniversează 20 de 
ani de la terminarea lucrărilor de 
pe Şantierul naţional al tineretului 
de la Bumbeşti-Livezeni. Planul de 
măsuri întocmit în acest sens de 
C.C. al U.T.C. şi chemarea lansată 
de conducerea organizaţiei noastre 
au fose primite cu viu interes de 
organizaţiile U.T.C. şi tineretul si- 
bian. Răspunzînd acestor sarcini şi 
animaţi de hotărîrea de a ridica pe 
o treaptă superioară această activi
tate, la îndemnul Comitetului jude
ţean de partid, a fost completat 
programul muncii voluntar-patrio
tice cu noi obiective, deschizîndu-se 
şantiere ale tineretului, cum sínt: 
construcţia de locuinţe în cartierul 
Hipodrom, dezvoltarea complexului 
sportiv Voinţa, muzeul etnografic 
din Dumbrava Sibiului şi săpăturile 
arheologice din Guşteriţa, taluzarea 
malului Tîrnavei şi amenajarea unui 
complex sportiv în Mediaş şi alte 
obiective la care tineretul este che
mat să-şi aducă contribuţia. De ase
menea, peste 240 de elevi s-au în
scris pentru a lucra pe şantierele 
naţionale: autostrada Bucureşti—Pi
teşti şi şoseaua Cîmpina—Comarnic.

Desigur că bilanţul activităţii vo
luntar-patriotice, rezultatele obţinute 
nu trebuie să ne determine să nu 
vedem şi unele defecţiuni existente 
în acest domeniu.

Din analiza făcută de biroul Co
mitetului judeţean U.T.C. rezultă 
că avem încă multe sarcini neînde
plinite, în deosebi în ceea ce pri
veşte colectarea fierului vechi, îm
păduririle, realizarea unor impor
tante obiective de investiţii indus
triale, precum şi dezvoltarea bazei 
materiale a sportului şi turismului. 
Acţiunilor organizate pînă în pre
zent nu le-am asigurat un caracter 
de masă mai larg şi nu am antrenat 
la muncă voluntar-patriotică toate 
categoriile de tineri.

Cauza acestor stări de lucruri 
constă în faptul că atît Comitetul 
judeţean U.T.C., biroul său, comisia 
care se ocupă de această activitate, 
cit şi organele municipale şi orăşe
neşti U.T.C. nu manifestă suficientă 
iniţiativă şi perseverenţă, nu asigură 
aceeaşi continuitate şi intensitate în 
această privinţă, manifestă îngădu
inţă faţă de slaba muncă pe care o 
desfăşoară unele organizaţii U.T.C.

Numai aşa se explică faptul că nici 
pînă la ora actuală unele organizaţii 
nu şi-au definitivat obiectivele de 
lucru pe anul 1968, iar altele, cum 
sínt cele de la U.C.M. Copşa Mică, 
Uzina mecanică Mîrşa, Slimnic, Po- 
rumbacu, Alăfnor au organizat 
foarte puţine activităţi.

Sínt, de asemenea, lacune în ceea 
ce priveşte îmbinarea şi completarea 
acestei munci cu o susţinută activi
tate educativă. Momentele solemne, 
explicarea importanţei muncii, în- 
tîlnirile cu veteranii şantierelor na
ţionale ale tineretului, evidenţierea 
fruntaşilor, organizarea şi desfăşu
rarea activităţii sub faldurile dra
pelelor patriei şi partidului nu au 
fost întotdeauna respectate.

Totodată trebuie spus că în munca 
pentru realizarea obiectivelor pro
puse am avut şi greutăţi.

Astfel, conducerea C.A.P. Roşia 
nu a asigurat uneltele şi asistenţa 
tehnică pentru lucrările de defrişări, 
prevăzute a se efectua cu tineretul 
din Sibiu pe 300 de hectare, în Dea
lul Dăii, deşi s-au făcut nenumă
rate intervenţii. Multe cooperative 
de consum, printre care Poiana,

(Continuare în pag. a Il-a)
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privire la acest drept, care se acordă 
diferit faţă de vechea reglementare. 
Nu este mai puţin adevărat că 
multe solicitări sínt cauzate de ne
cunoaşterea noii reglementări, cît şi 
prin faptul că chiar unele unităţi 
interpretează şi aplică diferit dis
poziţiile din lege.

Tocmai pentru a veni în sprijinul 
celor interesaţi am purtat o discuţie 
pe această temă cu tovarăşii GAIUS 
CONSTANT1NESCU şi GEORGE 
DAN, consilieri juridici la Direcţia 
pentru probleme de muncă şi ocro
tiri sociale a judeţului Sibiu.

— Care sini drepturile de *ow- 
cediu de odihnă ale salariaţilor 
în cadrul noii legi?

Conform legii nr. 26 din 28 de
cembrie 1967, angajaţii au dreptul 
la un concediu de odihnă în fiecare 
„an calendaristic“, cu durată de 15 
la 25- zile lucrătoare, în raport cu 
vechimea lor în mpncă. .Diferenţie
rea aceasta, în raport cu vechimea 
în muYică, «onsţituie, un principiu, 
fundamental a noilor legiuiri, , just şi 
echitabil, Care corespunde necesităţii 
de a se acorda o perioadă mai în
delungată de refacere a capacităţii 
fizice şi spirituale a oamenilor 
munţii care au adus, prin activita
tea şi experienţa lor, o contribuţie 
deosebită.

Cei noi angajaţi beneficiază, după 
11 luni de activitate,: de un conce
diu de odihnă de 15 zile lucrătoare. 
La determinarea duratei ' concediului 
de odihnă se ia vechimea: valabilă în 
muncă, adică cea înscrisă în carnetul 
de muncă.

Pentru tinerii în vîrstă pînă la 
18 ani,' durata concediului de odihnă

CURSURI 
p e n tru  r id ic a re a  
c a lif ic ă rii

In scopul ridicării calificării şi 
specializării muncitorilor la locul 
de muncă, conducerile întreprin
derilor din municipiul Mediaş au 
organizat cursuri cu o durată în
tre 3 şi 6 luni. La fabrica „Emai
lul roşu“ funcţionează în acest an, 
23 de cursuri (lăcătuşi, tinichigii, 
sudori, strungari, emailatori) care 
vor.fi absolvite de circa 200 mun
citori.

în cadrul' Uzinei mecanice gaz 
metan Mediaş funcţionează 7 
cursuri, frecventate de 213 munci- 
citorii

ANUL I 

NR. 102

Marti
18 IUNIE 

1968

4 PAGINI 

30 BANI

NOUA REGLEMENTARE 
A CONCEDIULUI DE ODIHNĂ 
TREBUIE APLICATĂ ÎNTOCMAI



Pag. 2 N TR IBUN A  STBTULUI Anul I nr. 102

In Editura Academiei Republicii Socialiste România a apărut:

I. C U C U L E S C U
Procese Mark ov şi funcţii excesive

I. CucuIîscu, doctor 
îs ştiinţe matematice, 
cercetător principal la 
Centrul de statistică ma
tematică al Academiei 
Republicii Socialiste Ro
mânia, a publicat nume
roase articole de teoria 
probabilităţilor în revis
tele de specialitate 3in 
ţară şi străinătate.

Monografia conţine 
o serie de rezultate ori
ginale ale autorului ca 
de exemplu: o teoremă 
generală asupra con
struirii de procese Mar
kov eu sisteme de tre
cere date, ea traiectorie 
satisfăcînd' '• anumitor- 
condiţii.- O -nouă pre

zentare a unor probleme 
relative la descompune
rea proceselor cu creş
teri independente, în ca
zul cînd valorile lor a- 
parţin unui grup topo
logic local compact oa
recare şi o propoziţie 
generală din care rezul
tă cunoscuta lemă a lui 
Galmarino, relativă ,1a 
opţionalele faţă de sis
temul de corpuri bore- 
liene ataşat unui proces. 
De asemenea o prezen
tare a teoriei funcţiilor 
excesive boreliene înso
ţită de introducerea cla
sei de mulţimi Mx şi 
de- studiul proprietăţi
lo r -eh ■

, 356 p„ 19 lei
Scopul cărţii de faţă 

este de a expune, por
nind de la fapte cunos
cute din teoria măsurii, 
acea parte a teoriei pro
ceselor Markov nece
sare studiului „teoriei 
stohastice a potenţialu
lui“, precum şi faptele 
fundamentale din teo
ria funcţiilor excesive.

Lucrarea cuprinde con
strucţii în cadrul teoriei 
măsurii, procese, pro
prietăţi ale traiectorii
lor proceselor, proprie
tăţi legate de variabile 
obţionăle şi funcţii ex
cesive.

în  s p i r i t u l  t r a d i ţ i i l o r  

m u n c i i  v o l u n t a r - p a t r i o -  

t i e e  a  t i n e r e t u l u i
(Urmare din pag. I)

G ura Rîului, Slimnic, Mereu rea Si
biului, Arpaş şi altele, au refuzat 
să primească plantele medicinale 
strînse de tineret şi pionieri, unele 
dintre ele acceptînd numai la inter
venţia U.J.C.C. Nu s-au respectat, 
de asemenea, unele minute încheiate 
cu ocoalele silvice la lucrările de 
împăduriri şi altele.

Din munca desfăşurată pînă în 
prezent, din succesele obţinute şi ne
ajunsurile manifestate, pentru Co

mitetul judeţean U.T.C. se des
prind învăţăminte preţioase. Ridi
carea la un nivel superior a muncii 
voluntar-patriotice a tineretului în 
judeţul Sibiu trebuie să devină o 
sarcină de onoare pentru fiecare 
organ şi organizaţie, pentru fiecare 
activist al U.T.C. Adăugind noi fapte 
tradiţiilor muncii patriotice, 'în 
scriem cu majuscule aportul tinere
tului sibian la infăptuirea marii 
opere pe care poporul nostru, sub 
conducerea partidului, o făureşte zi 
de zi.

Fotbal Turism

S-a încheiat campionatul a iv .a ediţie
judeţean

Duminică s-a tras cortina şi peste 
ultimul act al campionatului judeţean 
de seniori. Ediţia 1967—1968 a fost 
mai palpitantă prin aceea că a angre
nat mai multe echipe pentru ocuparea 
primelor trei locuri, poziţii care asi
gură promovarea în divizia C. Încă 
cu cîteva etape în urmă erau stabilite 
formaţiile cele mai bune, care ocupau 
cele trei locuri: Progresul, Vitrometan 
şi Chimia. în afara primului loc, de
ţinut, de altfel, din toamnă aproape 
în exclusivitate de echipa sibiană Pro
gresul, celelalte două au fost ocupate 
pe rînd, de cele mai multe ori, de 
sticlarii medieşeni şi de chimişti. Şi 
totuşi ultima etapă era chemată să 
stabilească a treia echipă care promo
vează. Aceasta pentru că apăruse şi 
un alt pretendent, Textila Cisnădie 
(ocupanta locului patru înaintea ulti
mei etape). Lupta se dădea indirect 
între Chimia Or. Victoria şi textiliştii 
cisnadieni, depinzînd de rezultatele 
înregistrate de ambele, în deplasare 
cu adversari puternici.

Ultimul act a fost favorabil Chi
miei care a cîştigat la limită la Tăl- 
maciu cu Unirea, de care a dispus 
cu 3—2. De fapt chiar dacă n-ar fi

înregistrat victoria, Chimia ar fi pro
movat în divizia C pentru că cealaltă 
pretendentă a pierdut în faţa lideru
lui, Progresul Sibiu, cu categoricul 
scor de 4—0. Pentru învingători au 
înscris Topay (min. 61 şi 71 — ulti
mul din 11 m), lonaş (min. 70) şi 
Mihuţ (min. 89). Partida, care a fost 
de un bun nivel tehnic, bine condusă 
de I. Munteanu (Sibiu), a fost um
brită de atitudinea jucătorilor Raica 
şi Hauptkorn, care au şi fost elimi
naţi din joc (min. 71). Prin această 
victorie Progresul a ocupat primul 
loc în clasament.

Jocul dintre Metalul I.O.S. şi -Vi- 
rometan s-a încheiat nedecis, 1—1 

(0—0), după un joc anost. Golurile 
au fost înscrise de Macovei (miri. 55) 
pentru sticlari şi respectiv de Lungu 
(min. 82, din 11 m).

La Copşa Mică, Flamura roşie a 
cedat la scor, 0—4 (0—1) în faţa 
Carbosinului. Jocul a fost plăcut, cu 
multe faze spectaculoase. Punctele au 
fost înscrise de Secetă (min. 40, 56 
şi 63) şi Fogoroşi (min. 74).

Alte rezultate: Textila Mediaş — 
Elastic 1—0 şi Sparta — Record 
1—1.

„Cupei Sibiului"
Recent, s-a desfăşurat pe traseul 

din Dealul Guşteriţei din Sibiu, un 
măre concurs tradiţional de orien
tare turistică la care au participat 
cei mai buni sportivi din oraşele: 
Bucureşti, Braşov, Timişoara, Ora
dea, Cluj, Craiova şi Sibiu.

Traseele pe care s-au desfăşurat 
probele concursului au constat din 
următoarele caracteristici: seniori 
(ştafetă) —-10 325 m, cu 390 m di
ferenţă de nivel şi 240' timp de 
marş; senioare — 9 200 m, 480 m 
diferenţă de nivel şi 210' timp de 
marş; seniori (individual)—11 290 m 
690 m diferenţă de nivel şi 240' 
timp de marş.

Concursul a fost dotat cu urmă
toarele trofee: „Cupa Sibiului“ (edi
ţia a IV-a) şi „Cupa Electrica“ (edi
ţia a Il-a, cu două etape de zi şi 
ştafetă). Iată primii clasaţi:

In „Cupa Sibiului“ (pe echipe) 
Rulmentul II Braşov; individual 
(seniori peste 35 ani). Ernst Stein 
(7 Noiembrie Sibiu).

Federaţia de specialitate a stabilit 
ca această grupă să-şi desfăşoare 
jocurile la Arad. Iată, de altfel, da
tele de disputare a acestor partide: 
23 iunie: Gaz metan — A. S. Cugir 
şi Chimica — Metalul; 26 iunie: 
Chimica — Gaz metan şi Meta
lul — A. S. Cugir; 30 iunie: Gaz 
metan — Metalul şi A. S. Cugir — 
Chimica.

In „Cupa Electrica“ (pe echipe) 
Clujana Cluj; individual seniori 
Ernst Stein; individual seniori (pînă 
la 35 ani) Richard Schuller (Rul. I 
Braşov); seniori (peste 35 ani) Ca
rol Zelenka (Clujana); senioare: Ma
riana Abrudan (Ecranul Bucureşti).

ILIÉ IONESCU coresp.

După eura na informează cores
pondentul nostru Z. RÎŞNOVEA- 
NU, echipa de pe malul Tîrnavei 
şi-a intensificat pregătirile în vede
rea unei bune comportări în parti
dele de baraj. Cu cîteva zile în ur
mă, tocmai în cadrul acestor pregă
tiri, medieşenii au susţinut, pe teren 
propriu, o întîlnire amicală cu 
A.S.A. Tg. Mureş, echipă din divi
zia naţională A. Jocul de verificare 
a corespuns aşteptărilor. Medieşenii 
s-au mişcat bine, au atacat mai in
sistent, ereînd, alături de adversarii 
lor, faze spectaculoase, gustate de 
publicul spectator. Pînă la urmă 
victoria a revenit gazdelor, prin 
punctul înscris de Petrică la începu
tul reprizei secunde.

în această săptămînă Gaz metan 
îşi intensifică pregătirile prin antre
namente şi jocuri-şcoală pe terenul 
arădan unde se dispută partidele 
turneului de rămînere în divizia B. 
Seriozitatea pe care o manifestă la 
pregătiri elevii- lui M. Luca este o 
garanţie a dorinţei lor de a aetiva

Şutul puternic al jucătorilor sibieni (Şcoala sportivă) străpunge triplul 
blocaj al coechipierilor de la Ştiinţa — Alha Iulia

Foto: H. BUCHFELNER

Intense pregătiri
' După cum se cunoaşte echipa Gaz 

metan Mediaş, ocupînd locul 13 în 
clasamentul seriei a doua a diviziei 
secunde, are de susţinut, în com
pania altor 3 formaţii, jocuri de 
baraj. Medieşenii participă la jocu
rile de baraj alături de A.S. Cugir, 
Chimica Tîrnăveni şi Metalul Tr. 
Severin.

şi în viitoarea ediţie în divizia se
cundă — competiţie la care echipa 
medieşană n-a lipsit în ultimele două 
decenii.

18.00 TV pentru specialiştii din in
dustrie. Ciclul „Automatiza
rea“.

18.30 Curs de limba engleză (lecţia 
a XXI-a).

19.00 TV pentru şcolari: România
pitorească.

19.30 Telejurnalul de seară.
19.50 Buletinul meteorologic. Pu

blicitate.
20.00 Film serial: Thierry la 

Fronde.
20.30 Seară de teatru: „Candida" 

de G. B. Shaw.
22.30 Muzică uşoară românească.
22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

CONCERTE
Filarmonica de stat din Sibiu va 

susţine în sala Teatrului de stat din 
lpcalitate, la orele 17,00 şi 20,00, un 
concert simfonic dirijat de Michel 
Ganot, Paris. Solist, Daniel Pod- 
loschi.

MUZEE
Muzeul municipal Mediaş şi Mu

zeul orăşenesc Agnita. Program de 
vizitare: orele 11—17.

ADRESE UTILE
Consiliul popular municipal, str. 

Octombrie roşu nr. 2; Oficiul de 
repartizarea forţelor de muncă, 
Piaţa Unirii nr. 7; Direcţia jude
ţeană a muncii, B-dul Victoriei 
nr. 1; Direcţia judeţeană de gospo
dărie comunală şi locativă, B-dul 
Victoriei nr. 1; Tribunalul judeţean 
Sibiu, str. Lenin nr. 10.

Lupte

A.S.A. Sibiu 
pe primul loc

în cadrul grupei a IlI-a a campio
natului de calificare pentru divizia A 
la lupte greco-romane s-a disputat du
minică în Sibiu etapa I din faza de 
zonă. La această etapă au participat 
echipele C.S.M. Reşiţa, C.S.O. Piteşti, 
Muscelul Cîmpulung şi A.S.A. Sibiu, 
în rîndul cărora activează maeştri ai 
sportului, sau cu categoria I de cali
ficare. După întreceri viu disputate, 
cel mai mare punctaj l-a realizat e- 
chipa militarilor sibieni, oare s-a cla
sat pe primul loc. Clasamentul etapei 
arată astfel: 1. A.S.A. — 56 puncte; 
2. C.S.M. Reşiţa — 53 puncte; 3. 
Muscelul — 44 puncte şi C.S.O. Pi
teşti — 37 puncte. De la A.S.A. s-a 
remarcat în mod deosebit luptătorul 
Emil Lefter.

Baschet

In faza de zonă
Echipele de băieţi şi fete ale Şcolii 
sportivei din Sibiu iau parte, în a- 
ceste zile, la faza de zonă a cam
pionatului republican al şcolilor 
sportive. Elevii sibieni îşi dispută 
întîietatea la Ploieşti, alături de 
echipele similare din Braşov, Cons
tanţa, Tg. Mureş, Piatra Neamţ, Ga
laţi, Mediaş etc. Formaţia de fete 
participă, în această competiţie ală
turi de reprezentantele din Arad, 
Braşov, Bucureşti, Bacău, Satu Mare 
şi din alte localităţi, la Craiova,

TIMPUL
Soarele răsare la 4 h şi 31 m şi 

apune la 20 h şi 03 m. Vreme în 
general frumoasă, dar uşor instabilă. 
Cerul va fi temporar noros, vor 
cădea averse de ploaie însoţite de 
descărcări electrice, mai ales după 
masă. Vîntul va sufla slab, din sec
torul nord-vestic. Minimele vor fi 
cuprinse între 10 şi 13 grade, iar 
maximele vor oscila între 26 şi 29 
grade.

CINEMA

OCNA SIBIULUI: Profesorul dis
trat (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Faţa pierdută (orele 17,00 şi 19,00).

SIBIU: PACEA: Ce noapte băieţi
(orele 9,00; 11,30;. 14.00; 16,30;
19,00; 21,00); VICTORIA: Balul de 
simbătă seara (orele 9,00,; 11,00; 
13,30; 16,30; 18,30; 21,00); TINE
RETULUI: El Dorado (orele 9,30; 
11,45; 14,00; 16,15; 18,30; 20,45).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Sínt şi 
eu numai o femeie (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15);
TINERETULUI: Pe cer trece carul 
mare (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30); UNIREA: Prizoniera din 
Caucgz (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Reîn
toarcerea lui Surcouf (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18.00 şi 20,00).'

AGNITA: 8 MAI: Agonie şi ex
taz (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 
20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
French Cancan (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Un bărbat şi o fe
meie (orele 17,00 şi 19,00).

Actorul John Wayne în filmul El 
Dorado, care rulează pe ecranul ci
nematografului „Tineretului“ din 

Sibiu

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 8,00; 
11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 24,00;

1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I); 
7,30; 8,30; 10,00; 12,00; 18,55;
21,00; 0,55—1,00 (programul II).

Radiojurnale: 5,50; 13,00; 16,00; 
19,00; 22,00 (programul I); 14,00; 
17,00 şi 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Mo
ment poetic. Versuri de Anghel 
Dumbrăveanu; 9,30 — Mioriţa. Me
dalion Constantin Brăiloiu; 15,15 — 
Biblioteca de literatură română. 
Vasile Alecsandri: „Ovidiu"; 20,05 
— Muzee şi expoziţii; 22,30 — Mo
ment poetic. Versuri de Cicerone 
Tsodorescu (programul I); 10,30 — 
Noua geografie a patriei (progra
mul II).

Muzică simfonică şi de operetă:
10,00; 10,45; 16,45j 23,40 (progra
mul I); 8,35; . 9,CIO; 9,30; 11,45; 
13,00; 13,30; 14p8; 16,00; 18,00;
18,30; 21,05; ^1,50; 22,35; 23,07
(programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 6,00 
8,30; 9,05; 11,20; 12,00; 13,20
14,50; 15,30; 17,15; 18,20; 19,30
20,40; 21,00; j 21,35; 22,20; 22,35 
0,05—5,00 (programul I); 7,39
10,05; 10,55^12,30; 15,00; 16,15 
16,35; 19*50; 20,50; 23,53 (progra
mul II).

Muzică populară: 10,20; 12,30; 
14,00; 16,20; 17,45; 20,20; 21,25
(programul I); 7,00; 8,00; 12,07; 
13,15; 17,15 (programul II).

TELEVIZIUNE
17,30 Pentru cei mici. Ecranul cu 

păpuşi: „Mugur verde şi fru
mos".

Grupul şcolar forestier Sibiu
angajează

inginer mecanic cu funcţia de bază în şcoală, ca 
profesor, c u ‘începere din anul 1968—1969. Soli
citanţii se vor adresa la secretariatul şcolii, str. 
Movilei nr. 8 Sibiu.

Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi că pînă la 
data de 30 iunie 1968 se primesc înscrieri pentru 
examenul de admitere în anul I şcolar 1968/1969 
pentru Şcoala profesională C.F.R. Braşov.
Se pot înscrie tineri pînă la vîrsta de 18 ani împli
niţi în cursul anului 1968 (1 ianuarie — 31 de
cembrie 1968), absolvenţi ai şcolii generale.
Se primesc înscrieri din judeţele Braşov, Sibiu, Co- 
vasna şi Mureş, care fac parte din Direcţia regio- 
nală C.F.R. Braşov, precum şi din celelalte judeţe 
ale ţarii, pentru meseriile:

— lăcătuşi mecanici LDE
— electricieni LDE
— lăcătuşi mecanici vagoane
— lăcătuşi mecanici SCB
— lăcătuşi mecanici TTR
— lăcătuşi pentru utilaje CF şi rutiere
— electricieni tracţiune
— electricieni în construcţii

Examenul de admitere va avea loc între 4—12 
iulie 1968.
Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic de la 
secretariatul şcolii între orele 7,30—16.

în t r e p r in d e r e a  in d u s tr ia lă  ju d e ţe a n ă  
Sibiu

str. Abatorului nr. 2, 
angajează de urgenţă doi excavatorişti.
Cererile se vor depune la biroul personal.

I.I.S. „Libertatea“ Sibiu
str. Tg. Finului nr. 12

organizează în ziua de 25 iunie 1968, un concurs 
pentru ocuparea următoarelor posturi:

— maistru ţesător 
—- maistru electrician

Solicitanţii trebuie să îndeplinească condiţiile pre
văzute de H.C.M. 1061/959. Actele prevăzute în 
H.C.M. nr. 875/1 iulie 1960 vor fi depuse la 
biroul personal pînă cel mai tîrziu la 20 iunie 
1968.

Iprofil „Republica“ Sibiu
angajează de urgenţă

tîmplari şi muncitori necalificaţi. 
Informaţii suplimentare la telefon nr. 13555

Grupul şcolar profesional tehnic 
şi tehnic de maiştri 
„7 Noiembrie*" Sibiu

— 1

S\ anunţă că înscrierile pentru examenul de admitere S 
Í în anul I la şcoala profesională, pentru anul şcolar Í\ 1968/1969, se fac la serviciile personal ale următoa- 
) relor întreprinderi:
l

? Informaţii suplimentare se dau zilnic la întreprin- 
/ derile de mai sus şi la secretariatul şcolii, din str. 
I Dealului nr. 4, telefon 14700 între orelenr. 4,
j 7,00 — 15,00.

— „7 Noiembrie“ Sibiu — pentru meseria de 
tricoteri maşini circulare

— „Drapelul roşu“ Sibiu — pentru meseria de ^
tricoteri maşini rectilinii şi confecţioneri  ̂
îmbrăcăminte din tricoturi ^

— Fabrica de confecţii Sibiu — pentru ine- (
seria de confecţioneri de îmbrăcăminte din ( 
ţesături \

— „13 Decembrie“ Sibiu — pentru meseria de S
confecţioner articole de marochinărie şi ţ- 
voiaj din piele şi înlocuitori ^

— „Flamura roşie“ Sibiu pentru meseria de  ̂
operatori la prelucrarea maselor plastice \

| înscrierile se fac pînă în ziua de 1 iulie 1968, iar  ̂
) concursul de admitere are loc între 1 — 12 iulie  ̂

1968.

ţ

M ica  p u b lic i ta te
Vînd cu bani sau schimb casă 

Sibiu sau turism, garsonieră dublă 
Bucureşti — Băicescu colţ eu Batiş-

tei etaj I, ocupată, acceptă schimb. 
Informaţii Sibiu, str. 9 Mai 29, apar
tament nr. 3, pînă la ora 9 a. m.

V
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§ importantă lucrare de sezon:

RECOLTAREA PLAW- 
TELOR MEDICINALE

nifestat în unele cooperative este 
uscarea plantelor în condiţii neco
respunzătoare, ceea ce duce la scă
derea valorii lor.

De asemenea, unii conducători de 
unităţi agricole nu vor sau nu ştiu 
să se folosească de sprijinul ce îl 
poate acorda în această privinţă, 
elevii şi organizaţiile U.T.C. din fie
care localitate.

E necesar să se asigure o mai 
bună mobilizare a tuturor forţelor 
pentru acţiunile de recoltare, în ve
derea realizării integrale a planului 
de plante medicinák din flora 
spontană.

CORNELIA PAVEL

Cu toate că în ultimii ani indus
tria ehimico-farmaceutică a izbutit să 
prepare numeroase medicamente pe 
cale sintetică, totuşi acest progres nu 
a micşorat cu nimic importanţa 
plantelor medicinale, acestea avînd 
unele însuşiri ce nu pot fi repro
duse pe cale sintetică.

Timpul călduros din primăvara 
aceasta ne-a dat posibilitatea să re
coltăm şi să uscăm în condiţii foar
te bune plantele de sezon, dar a- 
eeste condiţii optime au fost folo
site doar de puţine coperative 
agricole de producţie din jude
ţul nostru.

Preocupări mai sistematice în pri
vinţa realizării planului de plante 
medicinale au manifestat C.A.P.
Tîrnava, Marpod, Bruiu, Hoghilag, |
Avrig, Axente Sever, Laslea şi Dum
brăveni, unde conducerile tehnice 1 
şi administrative au acordat impor- I  
tanţa cuvenită recoltării plantelor * 
medicinale din flora spontană. ■

Marea majoritate a unităţilor agri- I  
cole socialiste au manifestat, în ge- *
«erai, puţin interes pentru recolta- ■ 
rea şi uscarea plantelor medicinale I  
din flora spontană. Acest lucru, pe ~ 
lingă faptul că văduvesc unităţile I  
de importante venituri băneşti, con- |
eribuie şi la nerealizarea planului de - ___-______ ___
producţie, împiedică unităţile de I
prelucrare să-şi folosească întreaga I 147S/1952' De P' ld\ “ a*lu 
capacitate de producţie. _ dm turnatone’ ™ vechime de 18 am

A I  în muncă, va primi pe lingă cele
Ne punem întrebarea cînd se vor I  21 zile )ucrâtoare conced,u cuvenit 

gindi conducerile din cooperative să ■ şi un spor de 6 zile lucrătoare. Tot 
ia toate măsurile organizatorice ne- |  atJtea z\\e suplimentare li se acordă, 
cesare pentru îealizarea planului la I  Bunaöarä, şoferilor pe camioanele de 
plante medicinale din flora spon- peste 3 tone( precum ş; dactilografe- 
tană, mai ales că la unele sortimen- I  ]or, care lucrează efectiv 8 ore la 
ce, cum sínt florile de păducel, fio- I  maşina de scris, 
rile de soc, tei, albăstrele etc., pe- R Legea prevede, de asemenea, acor- 
aicada de recoltare este foarte darea unui concediu suplimentar de 
scurtă? I  2—5 zile lucrătoare pentru salariaţii

1 v . I  cu funcţii de conducere şi funcţii
Fiecare planta are perioada optimă ■ asimilate In aceasti privinţă Minis.

. recoltare, perioada in care con- ■ terül Muncii va emite, împreună cu 
ţinutul in principiile active este I  celelalte organe prevăzute de lege, 
maxim. în afară de mtirzierea re- lîsta cu funcţiile şi durata acestui 
eeltărilor, un alt aspect negativ ma- m concediu suplimentar.

Formaţia de teatru a uzinei „Independenţa“ din Sibiu pregăteşte spectacolul cu drama „Avram Iancu“ 
Lucian Blaga. Regia artistică aparţine actorului Constantin Stavril, de la Teatrul de stat din Sibiu

Noua reglementare a concediului 
de odihnă trebuie aplicată întocmai

g  ü  m a mSEKS ara*®!! W72S! SE??

Modernizarea utila]ului
Fentru anul în curs întreprin

derea industrială a municipiului 
Mediaş — care produce bunuri 
de larg consum, materiale de 
construcţii şi, în deosebi apara- 
taj electric, — ars prevăzut în 

 ̂ planul de investiţii moderniza

rea producţiei prin utilaje noi şi 
îmbunătăţirea tehnologiei.

Pînă în prezent a intrat în 
dotare un escavator pe roţi E 3, 
un tractor UTOS-27, un venti
lator pentru corpuri industriale 
şi numeroase aparate şi unelte de 
lucru în valoare de 550 000 lei.

L A  Î N Ă L Ţ I M E
în comuna Cîrţişoara, harnicii 

cooperatori lucrează intens la în
treţinerea exemplară a culturilor. 
Şi în anii trecuţi cooperativa agri
colă de producţie de aici a obţinut 
producţii frumoase de cartofi. Anul 
acesta există toate condiţiile ca re
colta de tuberculi ce se va obţine 
să depăşească 15 000 kg la hectar.

(Urmare din pag. I)

Unul din punctele de propagandă tehnică, amenajate la uzina „Independenţa“
din Sibiu

Ca principiu, legea prevede că 
durata totală a concediului de odih
nă rezultată din concediul pentru 
vechime în muncă plus cel suplimen
tar să nu depăşească 30 zile lucră
toare, decît în cazuri excepţionale.

— Deoarece unii cititori ne-au 
solicitat răspuns în legătură cu 
drepturile de odihnă în anul cînd 
se pensionează, vă rugăm să 
lămuriţi ţi aceste aspecte.

— întrebări de această natură ne 
sínt adresate zilnic şi nouă de nu
meroşi angajaţi — fie direct intere
saţi, fie de către unii cu atribuţiuni 
funcţionale în problemă.

Nelămurirea şi lipsa lor de infor
maţie provine din faptul că prin 
noua reglementare s-a schimbat prin
cipiul, fundamental de acordarea con
cediului de odihnă, de la sistemul 
„an muncă“ treeîndu-se, cu data de 
1 ianuarie 1968, la sistemul „an 
calendaristic“.

Angajaţii, a! căror contract de 
muncă încetează pe temeiul pensio
nării pentru limită de vîrstă şi sta
giu, primesc anticipat, efectiv şi în 
întregime concediul de odihnă cu 
plata indemnizaţiei cuvenită şi nu
mai după expirarea acestuia intră în 
dreptul de pensie. Unităţile au obli
gaţia să programeze aceste concedii 
înainte de data pensionării. Cauza 
multor solicitări de acest gen este 
faptul că unităţile nu aplică dispo
ziţiile în sensul arătat. în această 
situaţie se află de pildă, „Firul 
roşu" Tălmaciu, I.L.L. Mediaş etc., 
ca să dăm doar două exemple.

Cît priveşte pe angajaţii al căror 
contract de muncă încetează pentru 
incapacitate de muncă sau alte cauze 
şl concediul în natură nu a fost 
efectuat, sau tiu mâl poate fi efec
tuat din cauza propunerii la pensio
nare pe data expirării ultimului cer
tificat de plata ajutoarelor materiale 
de incapacitate, aceştia primesc „com
pensarea“ în bani a dreptului de 
concediu pentru zilele cuvenite, în 
raport cu lunile scurse din anul ca
lendaristic, indiferent că în perioada 
acestor luni au lucrat sau au fost 
în incapacitate de muncă.

Un lucru nou ce a fost reglemen
tat este dreptul la o compensare sau 
acordare în natură, după caz, a zi-

Frunzarul — nutref ieftin 
şi de bună calitate

Pentru acest an, atît în perioada 
de păşunat, cît mai ales în stabu- 
kţie, asigurarea bazei furajere pune 
probleme deosebite, cunoseîndu-se 
faptul că, datorită lipsei de pre
cipitaţii, creşterea plantelor a rămas 
mult în urmă. Datorită acestui 
aspect al vegetaţiei, în multe unităţi 
balanţa furajeră este deficitară. In 
condiţiile acestui an, baza respectivă 
poate fi întregită şi prin asigurarea 
cu frunzare, care constituie un nu
treţ destul de bun mai ales pentru 
ovine. Acest furaj poate fi recoltat 
şi depozitat în toate unităţile, dat 
fiind faptul că există posibilităţi 
mari în judeţul nostru în această 
privinţă (arbori, arbuşti, etc.).

Frunzarul poate fi consumat atît 
în perioada de vară, în stare verde, 
cît şi iarna, sub formă uscată.

Pentru perioada de stabulaţie, 
frunzarul este alcătuit din ramuri 
(ramurile să nu depăşească 1 cm în 
diametru). Recoltarea este bine să 
se facă atunci cînd arborii sínt în 
plină vegetaţie; la sfîrşitul lunii 
iunie şi în cursul lunii iulie. Frun

zarul poate fi preparat din frunzele, 
lăstarii şi ramurile diferiţilor arbori 
şi arbuşti ca: salcîm, salcie, stejar, 
fag, plop, dud, răchită etc. Mate
rialul recoltat se taie la o lungime 
de 80—100 cm şi se leagă în mă
nunchiuri-nu prea groase. Legăturile 
nu se string prea tare, pentru a 
facilita circulaţia aerului printre 
frunze şi a se obţine o uscare bună. 
Mănunchiurile de frunzare se aşează 
în picioare în locuri cu umbră, 
pentru uscare mai bună. Se aşează 
apoi în şire eirculare sau pătrate şi 
se acoperă cu un strat de paie sau 
alt material pentru protecţia contra 
apei din precipitaţii. Astfel obţinut, 
frunzarul este consumat cu plăcere 
în special de ovine pe timp de 
iarnă.

Valoarea nutritivă a frunzarului 
variază după specia de la care pro
vine materialul. Este mai valoros un 
furaj de salcîm sau fag decît unul 
din plop sau stejar. In medie, valoa* 
rea nutritivă a unui kg de frunzar 
este egală cu 0,30 U N şi 10—15 gr 
albumină digestibilă. Deci frunzarul,

în conţinutul de U N  se apropie de 
paiele de grîu (0,35 UN/kg), iar 
în privinţa albuminei digestibile, 
conţinutul acestui material este mai 
mare decît în paiele de grîu, care 
nu au decît 8 gr A D la kilogram.

Pentru a se mări gradul de diges- 
tibilitate, este bine ca înainte de a 
se aplica în furajare, frunzarul să 
fie tocat mărunt şi înmuiat sau 
opărit. Rezultate foarte bune dă 
hrănirea cu frunzar în amestec cu 
melasă. Cantitativ, frunzarul poate 
fi folosit în alimentaţia animalelor 
în 2 tainuri pe zi: pentru taurine 
6—7 kg, pentru cabaline 3—4 kg, 
iar pentru ovine 1—1,5 kg. Se re
comandă să se folosească numai 
frunzare bine pregătite. Un frunzar 
este de bună calitate dacă are cu
loarea şi luciul plantei din care pro
vine, este elastic, are miros plăcut, 
nu este prăfuit, nu are mucegai şi 
impurităţi de lemne.

Ing. VIOREL POLOGEA 
şeful secţiei organizarea pro
ducţiei la Uniunea judeţeană 

a C.A.P.

lelor de concediu ce se cuvin anga
jatului pentru lunile din anul 1967. 
Ca să fim înţeleşi, dăm următorul 
exemplu: salariatul B. I. are ultima 
întrerupere a vechimii continue în 
muncă — sau angajarea nouă — la 
15 a III-a 1961. Concediul primit 
în 1967 exprima dreptul său pentru 
„anul muncă“ împlinit la 15 a II-a 
1967., deci va mai primi pe 1967 
dreptul pentru 9'/s luni. Acel drept 
se va lichida în decursul anilor 
1968—1970, sau dacă raporturile de 
muncă cu unitatea încetează — sub 
orice formă — va primi compensarea 
la acea dată.

— Cu privire la concediul de 
odihnă al cadrelor didactice ce 
relaţii puteţi da?

— Principiile generale ale legii 
— compensarea „pro rata temporis", 
acordarea în natură şi în întregime 
la data pensionării pentru limită de

vîrstă, caicului indemnizaţie şi altele 
— rămîn valabile şi pentru cadrele 
didactice.

Pentru a nu se mai produce con
fuzii cu privire la durata concediu
lui cadrelor didactice, în funcţie de 
vacanţa şcolară, este necesară o pre
cizare. Textul exprimă că durata 
concediului este egală cu „durata le
gală a vacanţei“. De aici trebuie 
înţeles că „durata legală“ a vacanţei 
este aceea stabilită prin Ordinul 
Ministerului Invăţămîntului, preci
zare care s-a şi făcut, că „vacanţa 
legală este între 1 iulie şi 1 sep
tembrie“. Restul perioadelor, zise 
vacanţe, sínt calificate întreruperi de 
cursuri. Totuşi concediile se pot 
acorda fragmentate, folosindu-se oca
zia acestor întreruperi de cursuri, 
însă f |ră  a depăşi în total, pe an 
calendaristic, 62 zile, durata vacan
ţei legale.

Noi ari icole 
de uz casnic
în unităţile întreprinderii in

dustriale a municipiului Sibiu se 
află în fabricaţie noi sortimente 
de produse menite să completeze 
inventarul casnic şi gospodăresc 
al solicitanţilor.

La introducerea în fabricaţie a 
noilpr produse, întreprinderea a 
ţinut seama de sugestiile unităţilor 
comerciale de desfacere, de ab
senta din comerţ a unor produse.

Magazinele comerciale de spe
cialitate vor putea satisface în 
curînd cererile de grătare şi ţe
puşe pentru fript carne, diferite 
tipuri de ştergătoare de vitrine, 
iatagane pentru tăiat trestie, cutii 
pentru tacîmuri, umeraşe şi su
porturi pentru haine în diferite 
modele, polizoare şi foarfeci ma
nuale cu pîrghii, diferite minere 
nichelate cu şilduri, ceaune din 
fontă, tăbliţe cu numere de eircu- 
laţie pentru automobilişti şi alte 
obiecte de uz casnic şi gospodă-

D o i ş e f i  d e  f e r m ă
(Urmare din pag: I)

indicaţiile date de partid. Particip
efectiv, zi de zi, la organizarea acti
vităţii în cadrul fermei, întocmesc 
personal raţiile furajere şi urmăresc 
administrarea acestora. Veghez la 
aplicarea măsurilor Sanitar-veterinare. 
Ceea ce aş dori însă să remarc este 
interesul deosebit cu care lucrătorii 
noştri muncesc, interes stimulat de 
criteriile noi de salarizare şi pre
miere.

— Factorul principal în creşterea 
eficienţei economice rămîne, desigur, 
omul — intră în discuţie medicul 
veterinar FREDERICH SCHMIDT, 
şeful fermei de vaci nr. 6. De felul 
cum noi, şefii de ferme, ştim să-i 
organizăm munca şi să-l îndrumăm, 
depinde bunul mers al întregii acti
vităţi.

în ferma noastră, principalii in-, 
dicatori îi constituie producţia de 
lapte şi materialul de reproducţie, 
în primul caz, pînă în prezent, am 
obţinut, de la un efectiv mediu de 
553 vaci, o producţie globală de 
4 465 hectolitri lapte, din care pro
ducţia marfă reprezintă 4 149 hecto
litri lapte faţă de 3 933 planificaţi.

— După cum observ aţi reali
zat în plus peste două vagoane 
lapte!

— întocmai. Succesul a fost de
terminat şi în acest caz de oameni. 
Avem îngrijitori buni, care pun 
multă dragoste şi pasiune în munca 
lor. în acelaşi timp, fiecare este 
pătruns de înaltul simţ al răspun
derii pe care o poartă. Oamenii sínt 
răsplătiţi pentru munca şi rezultatele 
obţinute şi nu sínt deloc iertaţi atunci 
cînd, dintr-o neglijenţă sau alta, se 
produc pagube. Fiind în permanenţă

în mijlocul lor, căutăm să le ridi
căm gradul de conştiinţă, de răspun
dere. Şi nu avem a ne plînge. Ani
malele sínt bine întreţinute, atît din 
punct de vedere al alimentaţiei, cît 
şi al îngrijirii corporale.

Să revin însă la al doilea indica
tor care, după mine, are o şi mai 
mare însemnătate, fiind de-acum 
vorba de realizarea unui material de 
reproducţie de o înaltă valoare. în 
bună parte, am reuşit acest lucru. 
Tăuraşii pentru prăsilă vînduţi pînă 
acum s-au încadrat, ca urmare a unei 
selecţii riguroase şi a unei furajări 
şi îngrijiri corespunzătoare, în cate
gorii superioare, adică în clasele re
cord şi elită, unde valoarea unui 
singur exemplar de 15 luni se ridică 
la 25 000 lei.

— Cum, un singur tăuraţ — 
25 000 lei?!

— Desigur. Şi nici nu-i mult, 
dacă avem în vedere calitatea şi re
zultatele pe care le poate da un 
asemenea produs. Sínt şi cazuri cînd 
un asemenea exemplar poate ajunge 
la 36 000 lei.

—• Şi care este secretul obţi
nerii unui asemenea material de 
reproducţie?

— în primul rînd, îngrijirea şi 
furajarea prin care s-a căutat să se 
asigure raţii în funcţie de fiecare lot 
de vaci şi animal în parte. La în
tocmirea acestora nu s-a procedat 
după un şablon, ci fiecare compo
nent al raţiei a fost analizat din 
punct de vedere al compoziţiei flo
ristice, al conţinutului de albumine 
digestibile şi în substanţă uscată. 
Aceasta cu scopul de a se putea 
compune o raţie cît mai completă.

Aici intervine, fără indoial'í şi buna 
pregătire profesională a fieeărui în
grijitor, pregătire care s-a asigurat 
prin cursurile agrozootehnice, com
pletate cu foarte multe lucrări prac
tice. De altfel, aşa se şi explică cum, 
pe lingă realizarea unei producţii 
zilnice de peste 10 litri lapte pe 
cap de vacă furajată, noi am obţi
nut şi sporuri de creştere în greutate. 
Astfel, la tineretul taurin de la 6 
la 6 luni s-a înregistrat, de la în
ceputul anului şi pînă în prezent, un 
spor mediu zilnic de 826 grame, de 
la 6 la 12 luni de 716 grame, iar 
la tăuraşi — de 1 210 grame.

Discuţia purtată cu cei doi şefi 
de ferme, rezultatele valoroase obţi
nute în primele luni ale acestui an 
dovedesc că organizarea ştiinţifică 
a muncii este o chezăşie a creşterii 
rentabilităţii în aceste unităţi. Mer
gând pe acest drum, fermele agricole 
de la I.A.S. Agnita vor putea, fără 
îndoială, să-şi permanentizeze suc
cesele dobîndite pînă acum.

•  •  •

La 17 iunie a. c. a încetat din 
viaţă Iozsef Kajlik, membru al Co
mitetului municipal Mediaş al P.C.R, 

Iozsef Kajiik s-a născut la 2 mai 
1893, în oraşul Mediaş. Ca tînăr 
muncitor zidar a luat legătură cu 
mişcarea comunistă încă din 1917. 
Devenind membru al Partidului Co
munist Român în mai 1922, a de
ţinut funcţii de răspundere, fapt 
pentru care, după trecerea în ilega
litate a partidului, a fost arestat şi 
închis la Braşov şi Jilava.

în perioada ilegalităţii i s-au în
credinţat diferite munci pe linie 
sindicală şi a organizat greve ale

muncitorilor din Mediaş.
Pentru rodnica activitate desfăşu

rată în anii vieţii noastre noi, a 
fost decorat cu ordine şi medalii ale 
Republicii Socialiste România.

Prin încetarea din viaţă a lui 
Iozsef Kajlîi, féomitetul municipal 
de partid, oamenii muncii din Me
diaş pierd un bun tovarăş, un vechi 
şi devotat activist al Partidului Co
munist Român.

înhumarea va avea loc în ziua 
de 19 iunie a. c., ora 16,00.

COMITETUL MUNICIPAL 
DE PARTID 

MEDIAŞ

•  •

Mod«e le  noi
La întreprinderea „Sticla“ Avrig 

au fost omologate, recent, noi 
produse. Dintre acestea amintim 
serviciul A.V.L. „Cosmin", va
zele de flori „Anca" şi „Gabriela 
— ambele din sticlă colorată — 
paharele „Argeş" şi „Cibin" — 
din sticlă albă. Noile modele 
de pahare se vor produce în 
trei mărimi — pentru apă, vin 
şi lichior.

jesatorie de 
bumbac la 

ApolduldeSus
în cadrul planului de extindere 

a activităţii sale în mediul ru
ral, întreprinderea industrială ju
deţeană a înfiinţat, la Apóidul de 
Sus, o ţesătorie de bumbac, desti
nată producţiei de ţesături pentru 
îmbrăcăminte de corp.

Mijloacele de -producţie ale 
acestei unităţi sínt compuse din 
războaie casnice de ţesut, iar pro
ducţia realizată va fi valorificată 
prin unităţile comerţului coopera
tist.

După plantarea executată în rigole, 
cu îngrăşăminte naturale în amestec 
cu cele chimice aplicate la fiecare 
cuib, se efectuează o întreţinere ire
proşabilă a culturii. Praşilele I şi a II-a 
manuală şi mecanică, au fost deja 
terminate pe întreaga suprafaţă de 
140 hectare ocupată de cultură. 
Gospodarii din Cîrţişoara lucrează 
acum la executarea praşilei a III-a, 
manuală şi mecanică. în  următoarele 
2—3 zile această lucrare va fi ter
minată. L-am întrebat pe brigadie
rul de cîmp — Matei Banciu —- 
care este participarea oamenilor la 
muncă în această campanie. Mi-a 
mărturisit că, mai mult ca oricînd, 
anul acesta nu sínt greutăţi cu mo
bilizarea membrilor cooperatori la 
muncă. De ce? Pentru că sarcinile 
de plan au fost repartizate pe braţe 
de muncă. In felul acesta, fiecare 
om cunoaşte precis care sínt înda
toririle sale faţă de cooperativa a- 
gricolă de producţie. Această orga
nizare a muncii permite un control 
eficient asupra calităţii de execuţie 
a lucrărilor, punînd bazele ridicării 
simţului de răspundere personală a- 
supra sarcinilor încredinţate.

Toţi membrii cooperatori cu care 
am discutat, printre care Silvia 
Banciu, Paraschiva Monea, Paraschi- 
va Moldovan, Octavian Costea, Au
rel Banciu şi alţii, sínt optimişti în 
privinţa rezultatelor pe care le vor 
obţine în toamnă: culturile sínt fru
moase, munca este bine organizată, 
astfel îneît bucuria muncii va fi 
sporită, fără îndoială, de satisfacţia 
rezultatelor.

GH. GRÄDINARU

P r o p a g a n d a
t e h n i c ă

(CJrmare din pag. 1)

Ps agenda de lucru a noilor organe, 
de conducere — comitetele de direcţie 
— trebuie înscrisă şi propaganda teh
nică, în vederea lărgirii sferei de cu
prindere a acesteia. Utilizarea tuturor ' 
formelor, găsirea şi aplicarea de noi 
metode de propagandă tehnică, se vor 
materializa într-un volum sporit de 
economii, într-o productivitate a 
muncii tot mai ridicată şi un preţ de 
cost cît mai scăzut.

Pentru ojelari
Mobilizaţi de organizaţiile U.T.C., 

tinerii din municipiul Mediaş au 
întreprins recent o nouă acţiune 
de colectare a fierului vechi. 
Cele mai bune rezultate în această 
acţiune le-au obţinut grupele de 
tineri de la „Emailul roşu“, Fa
brica de şuruburi şi uzina „Auto- 
mecanica", (fiecare cite 5 tone), 
de la Uzina mecanică gaz metan, 
întreprinderea de transporturi auto 
gaz metan şi de la uzina „Tîr
nava".

în total, la nivelul municipiului, 
au fost colectate 25,5 tone, can
titate care a şi fost expediată 
oţelarilor.

Z. RIŞNOVEANU coresp.

Romulus Man de la Uzina Mecanică 
dă examenul de sfîrşit de an la clasa 
de canto, a Şcolii populare de artă

Foto: H. BUCHFELNER

k É
1

A  .



Pe«, 4 TRI BÜNA SIBlülöl Anul l.nr. 102

L u c r ă r i l e  C o n s i l i u l u i  
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Intervenţia reprezentan tu lu i României
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PARIS 17 — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, trans
mite : Consiliul Executiv al 
'U.N.E.S.C.O. a dezbătut proble
mele legate de orientarea gene
rală a Proiectului de program şi 
de buget al Organizaţiei pe anul 
1969—1970. Pe baza expunerii fă
cute de directorul general, R. Ma- 
heu, Consiliul Executiv şi-a ex
primat acordul cu liniile direc
toare ale viitorului program şi a 
formulat recomandări şi propu
neri pentru fiecare sector de ac
tivitate, în  vederea discutării şi 
adoptării acestui program de că
tre Conferinţa generală a 
U.N.E.S.C.O., a cărei sesiune se 
va tine în toam na acestui an la 
Paris.

în intervenţia sa, reprezentan
tul României, acad. Andrei Oţe
tea, şi-a exprim at acordul , cu o- 
rientarea generală a Proiectului 
de program şi a activităţilor prio
ritare ale U.N.E.S.C.O. în dome
niul educaţiei şi ştiinţelor exacte, 
şi naturale.

Vorbitorul a înfăţişat însemnă
tatea programului de cooperare

ROMA 17 (Agerpres). — Preşe
dintele Giuseppe Saragat a înce
put luni a treia rundă de consul
tări vizînci soluţionarea crizei gu
vernamentale italiene, care a intrat 
în cea de-a 12-a zi. După cum se 
ştie, întâlnirile de săptămîna tre
cută cu. liderii principalelor parti
de au eşuat. Intr-o declaraţie fă
cută ziariştilor, peşedintele Sara
gat. şi-a exprimat incertitudinea 
ca actuala serie de negocieri s-ar 
putea solda cu un acord privind 
formarea unui nou guvern de 
coaliţie cú reprezentanţii partide
lor democrat-creştin, socialist-uni- 
ficat şi republican. Observatorii

Noi consultări 
pentru solu ţio
narea crizei 
guvernam entale 
ita liene

politici consideră ca este mai mult 
ca sigur că în timpul tratativelor 
s-ar putea ajunge la formarea u- 
nui guvern de tranziţie pentru re
zolvarea problemelor curente ale 
ţării pe întreaga perioadă de va
canţă parlamentară şi pînă la con
gresul Partidului socialist-unifi- 
cat din luna octombrie.

în cercurile politice din Roma 
se avansează numele senatorului 
Giovanni Leone ca probabil con
ducător al eventualului guvern 
de franziţie. După cum se ştie, 
Leone a mai condus un asemenea 
guvern în timpul crizei similare 
cu cinci ani în urmă.

europeană şi a subliniat necesi
tatea dezvoltării şi diversificării 
lui. El a cerut totodată ca 
U.N.E.S.C.O. să-şi intensifice ac
ţiunile şi în domeniul înţelegerii 
internaţionale şi al apărării păcii 
şi să joace un rol to t m ai activ 
în combaterea rasismului şi a tu 
tu ror formelor de colonialism. 
Reprezentantul român a relevat, 
de asemenea, rolul sporit care 
revine în prezent U.N.E.S.C.O. în 
educarea tinerei generaţii în spi
ritul păcii, respectului reciproc 
şi înţelegerii între popoare. Spri
jinind prevederile bugetare ale 
Proiectului de program, acad. 
Andrei Oţetea a subliniat necesi
tatea ca U.N.E.S.C.O. să ducă o 
politică de economii, sporind efi
cienţa acţiunilor sale.

Consiliul Executiv a mai adop
ta t rezoluţia privind acordul din
tre U.N.E.S.C.O. şi Biroul In ter
naţional al Educaţiei (B.I.E.) po
triv it căreia, începînd din 1969, 
B.I.E. îşi va continua activitatea 
sa în  cadrul U.N.E.S.C.O. ca Cen
tru  Internaţional de Educaţie 
Comparată.

Franţa

ionii in o loua

cuvîntare 
a lui 
Waldeck 
Rochet

PARIS b? (’Agerpres). — Ince- 
pînd de luni, Franţa a intrat în 
cea de-a doua săptămînă a cam
paniei electorale în vederea pri
mului tur de scrutin al alegerilor 
generale de la 23 iunie. Intr-o cu
vîntare rostită duminică la Paris, 
cu prilejul unui miting al tinere
tului, secretarul general al P.C. 
Francez, Waldeck Rochet, a che
mat pe tinerii alegători francezi 
să-şi dea votul P.C.F. El a relevat 
că „numai socialismul poate asi
gura Franţei dezvoltarea tuturor 
forţelor de producţie, bunăstarea 
şi adevărata măreţie". Waldeck 
Rochet s-a pronunţat pentru cons
tituirea unui „guvern popular" în 
care comuniştii să-şi ocupe locul 
ce li se cuvine.

Ziua de luni a marcat o etapă 
importantă în desfăşurarea grevei 
din industria de automobile. După 
33 de zile de grevă, muncitorii 
tuturor uzinelor regiei „Renault" 
au reluat lucrul.

Discuţiile continuă să se afle în 
impas la celelalte uzine construc
toare de automobile : „Peugeot", 
„Citroen" şi „Berliet", la socie
tatea de construcţii navale 
„Usinor Dunkerque", precum 
şi la Radioteleviziunea france
ză (O.R.T.F.).

VIETNAMUL DE SUD

j Saigonul—obiectivul prin- 
I cipal al atacurilor 
I detaşamentelor F. N. E. j
5 ■  Lupte în  regiunile lim itrofe ale £ 
I  capitalei ■  Grave pierderi a ie  unităţilor 

am ericano-saigoneze
i i

SAIGON 17 (Agerpres). — Agenţiile de presă transmit că în 
după-amiaza zilei de duminică pînă noaptea tirziu au continuat luptele 
în regiunile limitrofe ale Saigonului, precum şi în alte provincii din 
Vietnamul de sud.

Agenţia France Fresse relatează că unităţi americane au purtat 
lupte grele într-un sector situat la 12 km. nord est de Saigon. Agenţia 
precizează că 11 soldaţi americani au fost ucişi, iar alţi 24 răniţi. 
După atac, forţele patriotice s-au retras. In regiunea Deltei Fluviului 
Mekong, postul de comandă al unui batalion de infanterie saigonez 
a fost, de asemenea, atacat de detaşamente ale F.N.E. în apropiere 
de importantul centru administrativ My Tho, situat la 70 km sud-vest 
de Saigon. în acelaşi timp, artileria patrioţilor a bombardat cu rachete 
şi obuze de mortiere un centru de antrenament al trupelor saigoneze, 
aflat la 2 km de My Tho. Nu se dau precizări asupra pierderilor sufe
rite. Forţele patriotice au bombardat, de asemenea, în repetate rîn- 
duri două obiective strategice americane în regiunea Deltei, la 80 km 
şi respectiv la 100 km sud-vest de Saigon.

Ineercînd să oprească înaintarea masivă a forţelor patriotice care 
se îndreaptă spre capitala sud-vietnameză din toate direcţiile, avioane 
americane de tip B-52 au efectuat în mai puţin de 12 ore peste cinci 
raiduri în regiunea Saigonului, scrie agenţia France Presse. Au fost 
bombardate zone la vest şi sud-vest de Saigon, situate în Delta Me
kong şi în provinciile Binh Duong şi Bicn Hoa. Conform aprecierii 
generale a observatorilor politici, cea mai puternică activitate militară 
este concentrată în jurul Saigonului. însuşi generalul american 
Abrams a recunoscut recent că Saigonul rămîne obiectivul principal 
ai atacurilor continue ale detaşamentelor F.N.E.

HANOI 17 (Agerpres). — într-un comunicat al Frontului Naţional 
de Eliberare din Vietnamul de sud transmis de agenţia V.N.A., care 
citează agenţia de presă Eliberarea, se arată eă în cursul atacurilor 
repetate ale patrioţilor asupra poziţiilor americano-saigoneze din 
regiunea situată la nord de Saigon au fost ucişi, numai în luna mai. 
6.342 soldaţi inamici, între care 4.145 soldaţi americani. Unităţile F.N.E. 
au distrus la sol 71 de avioane inamice, au distrus sau avariat 583 
vehicule militare, au forţat şi scos inamicul din 20 posturi şi puncte 
întărite, cliberînd peste 10.000 de locuitor; de sub controlul acestuia.

In timpul atacurilor, se arată în comunicat, au fost supuse tirului 
patrioţilor mai multe baze şi puncte de comandă ale inamicului din 
localităţile Cu Chi, Ben Cat, Dau Tieng, Hoe Mon şi Trang Bang La 
multe din acţiunile unităţilor F.N.E. s-a alăturat şi populaţia.

VIETNAMUL DE SUD — La 
Saigon cît şi în m ulte alte 
provincii din Vietnamul de 
sud continuă luptele înver
şunate între detaşamentele 
F.N.E. şi trupele americano- 
saigoneze. în  fo tografie: Un 
grup de patrioţi în plină ac
ţiune.

CONFERINŢA P.N.U.D.
Cuvîntul ambasadorului Gheorghe Rele

VIENA 17 — C orespondentul A- 
gerpres, P . S tăncescu, tran sm ite  : In 
cad ru l C onsiliului de adm in istra ţie  
al P ro g ram u lu i N aţiun ilo r U nite 
p e n tru  D ezvoltare  (P.N.U.D.), care 
şi-a  în cep u t lu c ră rile  la  V iena, au 
loc dezbaterile  generale  p riv ind  
cooperarea  tehnică  în tre  sta te le  
m em bre. în  p rim ele  zile ale  se
siun ii au  fost exam inate  recom an
dările  P.N.U.D. p riv in d  noile p ro 
iec te  de asisten ţă  tehn ică. P r in tre  
acestea  se a flă  şi un  pro iect care  
p revede  cooperarea  P.N.U.D. la 
dezvoltarea  In stitu tu lu i Po litehn ic  
B ucureşti, în  curs de construcţie.

L uînd  cuvîn tu l luni, rep rezen tan 
tu l ţă rii n o astre  în Consiliu, am ba
sadorul Gheorghe Pele, a sub
lin ia t n ecesita tea  ca serv iciile  de 
asisten ţă  teh n ică  ale  O.N.U. să fie  
ad ap ta te  carac te ris tic ilo r na ţionale

TEHERAN 47 (Ager
pres). — Recent au fost 
semnate la Teheran 
contractele cu privire la 
construirea la Rasht — 
Iran, prin cooperare 
româno-iraniană, a unui 
mare complex agrozoo
tehnic de tip industri
al, pe o suprafaţă de 
10 000 ha, pe baza
prospectării şi a studiu- 
lui-ofertă întocmit 
Consiliul Superior 
Agriculturii din ţara
noastră.

Valoarea totală a in
vestiţiei aste de
45 000 000 dolari, par
tea română. furnizînd 
Iranului proiectele 
întreaga documentaţie 
privind execuţia şi ex
ploatarea, majoritatea

echipamentelor şi insta
laţiilor din dotarea

de
a! mm iii

obiectivelor zootehnice 
şi a celor anexă, ani
male şi păsări de rasă,

seminţe, furaje, concen
trate, îngrăşăminte chi
mice, produse fito-far- 
maceutice, precum şi 
asistenţa tehnică pe în
treaga perioadă a exe
cuţiei şi în prima etapă 
a exploatării complexu
lui.

Pe şantierul viitorului 
complex de la Rasht lu
crările au şi început, 
sub îndrumarea unui nu- 
măr de specialişti ro
mâni din cadrul Consi
liului Superior ai Agri
culturii.

Construirea complexu
lui agro-zootehnic se în
scrie pe linia dezvoltăm 
cooperării între România 
şi Iran în domeniul agri
culturii.

BRUXELLES 17 (Agerpres). — 
După patru luni de criză în Bel
gia a fost form at la 17 iunie un 
nou guvern prezidat de Gaston 
Eyskens (social-creştin). Principa
lele portofolii ministeriale au fost 
repartizate după cum urmează: vi- 
ce-premier şi m inistru al aface
rilor economice — Joseph M er
lot (socialist); m inistru al afa
cerilor externe — Pierre Harme! 
(social-creştin); m inistrul apără
rii naţionale — P. W. Segcrs (so
cial-creştin); ministru de interne

Asasinarea lui Robert Kennedy 
va rămîne o enigmă ?

W A S H IN G T O N  17 (A g e r 
pres). — Cu to a te  că de  Ia 
asasinarea  sen a to ru lu i R o
b ert K en n e d y  au trecu t 
două să p tă m în i, cauze le  
care au dus la această  
crim ă au răm as to t a tit de  
n e cu n o sc u te  o p in ie i p u b li
ce ca ş i la Începu i. D esfă 
şurarea  în  sec re t a cerce 

tărilor a dus  la apari fia în  
presă  a to t fe lu l de  p re su 
puneri. Z ia re le  am ericane  
se în treabă  de  ce po liţia  
din  Los A n g e le s  n u  a luat 
m ăsuri de  sec u r ita te  p e n 
tru sen a to ru l R obert K en n e 
d y  ş i  cum  a p ă tru n s  Sirhan  
Sir  han  în  h o te lu l A m b a sa 
dor, dacă in tră rile  erau  pâ- 

, zi te  de  p o liţie  ? S e  su b li

n ia ză  m ereu  că asasinui 
nu  a a c ţiona t s ingur.

A g e n ţia  A sso c ia ted  Press 
in fo rm ea ză  că p roprie taru l 
unu i m agazin  de arm e din  
oraşu l San G abriel (C ali
forn ia ) a declara t că la 1 
iu n ie  a v în d u t. lu i S irhan  şi 
a ltor două ■ perso a n e  din  
com pania , a cestu ia  două

cu tii cu  ce le  m ai p u te rn i
ce g lo a n ţe  p e n tru  p is to lu l  
cu care a Tost u c is  R obert 
K en n ed y . N ic i pa tronu l 
m a g a zin u lu i şi n ic i v în ză to  
iu l  care a v o rb it cu  „cum  
p ă ră to rii" n u  au fo s t c h e 
m a ţi p înă  acum  să depună  
m ărturii. M a i m u lt, p rec i
zea ză  agen ţia , p o liţia  ar ii 
ceru t acesto r m a rto ri să nu  
iacă  n ic i o d e zv ă lu ire  în 
legă tură  cu  d iscu ţiile  p u r 
ta te  cu  Sirhan.

O pin ia  pu b lică  am ericană  
se  în trea b ă  cu  în g rijo ra re  
dacă nu  c u m va  în lă tu ra rea  
lu i R obert K en n e d y  v a  ră 
m în e  o en igm ă  ca ş i a sa si
narea  fra te lu i său , John  
K en n ed y , în  1963 la D allas.

— Lucien Hargegnies (socialist); 
m inistru al agriculturii — C har
les Heger (social-creştin); miniş
trii educaţiei naţionale — Pie
rre  Vermeylan (socialist) şi Abe) 
Dubois (socialist). în  total, cele 
două partide deţin în camera in
ferioară a parlamentului, după 
ultimele alegeri generale, 128 de 
locuri din cele 212.

O bservatorii din Bruxelles scot 
în evidenţă faptul că existenţa 
actualului guvern nu se anunţă 
de lungă durată. Pentru soluţio
narea unor probleme deosebit de 
acute cum sínt cele economice şi 
lingvistice, actualul guvern va 
trebui să procedeze la reform e 
constituţionale care necesită în 
parlam ent două treimi din vo
turi, lucru foarte greu în  condi
ţiile cînd liberalii şi-au anunţat 
intenţia de a manifesta o opozi
ţie foarte viguroasă.

G uvernul condus de Gaston 
Eyskens se va prezenta în faţa 
parlamentului, pentru votul de 
învestitură, săptămîna viitoare.

ale ţă r ilo r  şi d irec ţiilo r de dezvol
ta re  Pe care  şi le  p ro p u n  acestea. 
D elegaţia  rom ână, a spus re p re 
zen tan tu l ţă r i i  noastre, p riv eş te  cu 
în ţe legere  p rob lem ele  com plexe pe 
care  le  rid ică  p rocesu l dezvoltării, 
deoarece R om ânia se a flă  ea însăşi 
în  p lin  p roces de dezvoltare. Ro
m ânia p a rtic ip ă  d in  ce în  ce mai 
m ult la  c ircu itu l econom ic şi co
m ercial pe p lan  m ondial, în cadru l 
căru ia  a re  o b ună  co laborare  cu 
p rogram ele  de a sis ten ţă  tehn ică  
ale  O.N.U. şi Cu in s titu ţiile  sale 
specializate în  du b lă  ca lita te  : de 
b en efic ia r şi con trib u to r, colabo
ra re  pe  care  dorim  să o lărgim .

P E
S C U R T

PIANISTUL D A N  N iC O L A E  
GRIGORE, LAUREAT AL 
CO N CU RSU LUI IN T E R N A 
ŢIO N A L D IN  M ONTREAL

Duminică s-a încheiat la Mont
real cel de-al 4-lea concurs inter
naţional de muzică, consacrat a- 
nul acesta pianului. Premiul întîi 
a fost obţinut de tînărul ameri
can Garrick Ohisson, iar premiul 
doi a fost atribuit lui Peter Rosei 
(R.F. a Germaniei). Printre lau
reaţii concursului figurează şi Dan 
Nicolae Grigore (România). între 
1 şi 16 iunie în metropola cana
diană s-au întrecut în cadrul aces
tui concurs 38 de artişti din 22 
de ţări.

Din juriu au făcut parte repre
zentanţi din opt ţări : Austria, Ca
nada, Franţa, Marea Britanie, Ro
mânia, Spania, U.R.S.S. şi S.U.A.

APROPIATA VIZITĂ A LUI 
TAKEO MIKI ÎN  ANGLIA 

ŞI FR A N ŢA

Un purtător de cuvînt al Minis
terului Afacerilor Externe al Ja 
poniei, citat de agenţia Jiji Press, 
a declarat că titularul acestui mi
nister, Takeo Miki, va face în 
curînd vizite la Londra şi Paris, 
în timpul convorbirilor care vor 
avea loc cu acest prilej vor fi 
examinate cu oficialităţile celor 
doijă ţări aspecte ale situaţiei 
internaţionale, îndeosebi cele re
feritoare la Asia de sud-est., pre
cum şi relaţiile japono-engleze şi 
respectiv japono-franceze.

COLABORAREA E C O N O 
MICĂ CU BAN O -CEHO - 

SLOVACÄ

La Havana a avut loc prima se
siune a comisiei cubano-ceho- 
slovace de colaborare economică 
şi tehnică ştiinţifică. Comisia a 
discutat problemele legate de co
laborarea celor două ţări în ce 

V priveşte livrările fie produse tro
picale şi subtropicale în perioa
da 1971—1975, precum şi în dome
niul dezvoltării industriei alimen
tare şi uşoare. S-a căzut totodată 
de acord asupra unui program de 
colaborare în domeniul industriei 
miniere şi metalurgiei şi au fost 

• analizate rezultatele schimburilor 
de documentaţie tehnico-ştiinţi- 
fică.

GREVA PILO ŢILO R 
ENGLEZI

Sîmbătă, la miezul nopţii, a în
ceput greva nelimitată a persona
lului de zbor aparţinînd compani
ei aeriene BOAC (Britsh Overseas 
Airways Corporation). Cei 1 040 
de piloţi revendică majorarea sa
lariilor şi îmbunătăţirea condiţii
lor de muncă. Greva, care a fost 
declanşată după ce tratativele 
dintre sindicatul piloţilor şi gu
vern au eşuat, afectează principa
lele linii internaţionale ale socie
tăţii.

Elveţia ocupă primul loc în lu
mea capitalistă în ce priveşte vo
lumul activelor peste hotare, pe 
locuitor — 1.700 dolari ; urmează 
S.U.A. cu numai 315 dolari. Po
trivit calculelor fostului director 
general al Băncii Naţionale a El
veţiei, dr. M. Iklé, volumul total 
a! capitalurilor Pe termen lung 
investite peste hotare de această 
mică ţară alpină, a atins în 1966 
uriaşa sumă de 46,4 miliarde frânei 
elveţieni, respectiv 10,8 miliarde 
dolari. Activele de peste hotare, 
ale R.F.G., Italiei şi Japoniei luate 
laolaltă, abia ating această cifră. La 
această situaţie a contribuit spe
cializarea economiei în producţia 
anumitor tipuri de produse de ca
litate superioară care necesită un 
volum mare de muncă şi care se 
vînd scump. In ultimii 50 de ani, 
in Elveţia au apărut societăţi mari 
producătoare de medicamente, pro
duse alimentare, articole de me
canică fină şi de precizie, maşini- 
unelte şi instrumente de precizie, 
utilaj energetic şi maşini de evi

denţă şi calcul. Aceste societăţi au 
concentrat munca de cercetare şi 
producţia experimentală mai ales 
în interiorul ţării, iar producţia 
in masă de articole patentate au 
transferat-o în filialele lor de

peste o treime din întreaga pro
ducţie de vitamină C şi peste ju
mătate din producţia de vitamină 
A din lumea capitalistă.

In anii de după război, Elveţia 
a devenit un mare centru de ex-

704 milioane dolari, în timp ce în 
toate ţările Pieţei comune — 500, 
iar în Anglia 294 milioane dolari.

Societăţile elveţiene ocupă un
loc de frunte şi în domeniul ope
raţiilor internaţionale, legate de

EXPANSIUNEA  
UNEI ŢĂRI MICI

peste hotare. Au apărut astfel sis
teme de societăţi interdependente 
care ocupă o situaţie dominantă pe 
piaţa mondială la articolele res
pective. Astfel, companiile farma
ceutice din ţară — „Cei patru mari“ 
(..Hofmann-La Roche“, „Ciba“, 
.’Sandoz“ şi „Heigi“) controlează

port de capital împrumutat. Pe 
continentul european, societăţile 
principale pe acţiuni pot obţine un 
credit solid numai Pe piaţa mone
tară elveţiană. Astfel, în perioada 
1961—1965, emisiunea de obligaţii 
străine în Elveţia a reprezentat

asigurarea bunurilor şi persoane
lor. Activele lor peste hotare sínt 
de circa 6 miliarde franci elve
ţieni.

Volumul investiţiilor elveţiene în 
acţiuni şi obligaţi} ale firmelor 
străine a depăşit 15,7 miliarde

lianei elveţieni. In lumea capita
listă nu există, practic, nici o so
cietate mare care să nu deţină ca
pital elveţian.

In exportul de capital statul el
veţian joacă un rol foarte modest.

Investiţiile se îndreaptă totdea
una spre ţările dezvoltate indus
trial, deoarece numai acolo compa
niile pot găsi pentru întreprinde
rile lor filiale, forţă de muncă ca
lificată şi consumatori ai articole
lor produse.

Investiţiile directe Pe termen 
lung în S.U.A. se cifrează la 949 
milioane dolari.

Capitaliştii elveţieni deţin peste 
o treime din totalul investiţiilor 
străine în S.U.A. sub formă de 
acţiuni şi obligaţii : 4 miliarde do
lari.

A doua zonă importantă de pla
sare a investiţiilor elveţiene este 
Europa occidentală. Potrivit unor 
calcule orientative, suma lor se 
apropie de 4 miliarde dolari.

F. M.

I

R.P.D. COREEA 
NÁ — In apropie
re de Phenian n 
luat fiinţă un im
portant centru a- 
vicol, deservind 
capitala R.P.D. ®o- 
reene. In fotogra
fia ! Stringere 

ouâlor.
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